

市疾控中心专家提醒:

治疗高血压要远离四个误区

高血压是一种常见病,患上高血压后,由于血压攀升,很容易给患者健康带来伤害。只有正确地进行高血压的治疗,患者才能有效降压,减少高血压给患者带来的伤害,继而让患者摆脱贫高血压的困扰。5月22日,市疾病预防控制中心慢病科科长丁永霞提醒广大高血压患者,一定要远离高血压治疗四个误区。

误区一:用药不当。一般来说,不同的高血压患者,因为发病的病因和情况不同,治疗也有一些差别的。目前来说,治疗高血压药物种类比较多,机制也比较复杂,很难用一个统一的模式,来对待每一名高血压患者。因此,高血压患者进行治疗时,应该根据患者病因、症状不同,继而对症下药,对高血压实施科学、有效的治疗。

误区二:忽视生活调理,未消除诱因。临幊上,引起高血压的因素有很多,让血压控制在理想的水平,不

能依靠药物治疗,必须采取健康的生活方式,消除不利诱因,比如,高血压患者生活没有规律,过度疲劳,睡眠不足,饮食中食盐量过高,吸烟、嗜酒等,如果不消除这些因素,高血压患者的病情是很难康复的。

误区三:不治好原发疾病,单纯降压治疗。高血压患者如果没有将原发疾病治好,就采取单纯的降压治疗,是没有效果的。因此,这一类高血压患者,在进行治疗时,一定要重点注意。

误区四:高血压患者不按照医生的要求去服药。临幊上,不少高血压患者经常因为各种原因,忘记服药或者是不按时服药,服药不定时定量,随意增减药物的剂量,有的高血压患者服药一段时间之后,自觉症状减轻或者是消失,就私自停止服药,这样做对高血压患者身体的健康是不利的,一定要多注意这方面的问题。

记者 马琳



夏季六招为心脏注入动力

每天的饮水量保持在2500毫升左右,及时补充体内水分,降低血液黏稠度,以免血液循环受阻。夏季应持续补水,而不是只在运动前喝水。最好喝常温的白开水,不要喝冰水,否则可能加重心脏负担。要注意观察尿液颜色。如果饮水充足,尿液应为澄清或淡黄色;若出现浑浊或颜色加深,应警惕脱水。

午睡:11时~13时

11时~13时是心经当令,是养心的关键时刻,最好的做法是小睡片刻。中医认为,心为五脏六腑之主宰。午睡不但有利于补足睡眠,而且能够改善冠脉血供,增强体力、消除疲劳。

喝茶养心茶:补钾

夏季炎热,与心血管病关系密切的钾元素以及其他人体微量元素易随汗液流失,夏季常喝茶既可消暑又能补钾。除了茶叶外,还可调配一些简单的中药茶,清热解暑兼养心安神。对于心火上炎所致的心烦失眠、口腔溃疡,可用莲子6克、栀子6克、酸枣仁6克,开水浸泡代茶饮,有清心除烦安神之效。

晚餐:低脂肉类和鱼类

建议多吃牛肉、鸡肉或鱼肉等低



脂肉类和鱼类,可适当多吃桃子、西瓜、番茄、哈密瓜、甘蓝、菠菜等新鲜水果和蔬菜。吃甜点要适量。

穿着:浅色棉质衣服

天气炎热时,如果衣着不合适会影响皮肤透气,还可能感觉更热,加大心脏负担。建议穿衣时注意浅色、单层、吸水和宽松原则,优先选择吸汗效果好的棉质衣服,腰带不应过紧。

傍晚:锻炼

夏季心神易扰,养心宜静。夏季傍晚可以做一些伸展性、放松性的运动,以放松骨骼肌肉为主,可以促进夜间睡眠。运动方式推荐慢慢地散步,做扩胸运动,双手上举过头,频率为每分钟10~15次即可。舒展肢体的运动能够促进周身血液循环,从而减轻心脏负荷。

据《老年生活报》

“讲文明 树新风”公益广告



可回收垃圾:

主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。
(注意:纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收)



其它垃圾:

包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物品,通常根据垃圾特性采取焚烧或者填埋的方式处理。



厨余垃圾:

包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物,经生物技术就地处理堆肥,每吨可生产0.3吨有机肥料。



有害垃圾:

包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等,这些垃圾需要特殊安全处理。



巨野县中医院:产后康复呵护妇女健康

随着人们生活水平的不断提高,产后康复越来越被重视,为顺应这一需求,促进母婴身心健康,巨野县中医院发挥中医优势,于2017年7月成立了巨野县中医院产后调理室,由该院具有多年母婴康复临床经验的中医主管护师、国家高级按摩师、中医催乳师肖玉芝负责科室工作,主要开展中医辩证按压催乳、中药熏蒸发汗和产后骨盆修复等中医理疗项目。

为提高产后妇女的身体健康水平和生活质量,肖玉芝在工作中经常与产妇进行沟通,从而了解产妇的心理、生活状况,并对其进行心理疏导。还对产妇进行中医体质辩证,制定科学合理的治疗方案。针对产后无奶、少奶、堵奶、乳腺炎、骨盆旋移、漏尿、盆腔器官脱垂、腹直肌分离等症状进行有效治疗,并对月子痛症进行调理。

记者在巨野县中医院采访期间碰到前来复诊的田女士,了解到田女士一胎产后26天时,乳房胀痛有硬节,乳头疼痛不可触碰,乳汁不出,面色红润,情绪焦躁。经过

疏通乳腺管,穴位按摩,并给予疏肝理气,经一次治疗后硬节消失,双侧奶水就能满足宝宝需要。

无独有偶,许多外地产妇慕名前来,如江苏连云港曹女士,孩子两岁,一直有漏尿症状,近半年症状加重,打喷嚏、咳嗽、生气、蹦跳等都会引起严重漏尿。今年2月底到巨野县中医院产后调理室就诊,通过特色中医手法给予经络疏通、益底肌激活等治疗,经两次治疗漏尿症状基本消失,7次后痊愈。

据肖玉芝介绍,自产后调理室成立两年来,已为近万名巨野县和外地产妇提供了相应的康复治疗,取得了良好的社会效益,获得了广大产妇的一致好评。

关爱女性生活,携手共筑健康。巨野县中医院产后调理室秉承“一切以患者为中心”的服务宗旨,用“一流的技术,一流的设备,一流的服务”造福广大患者,让患者在该院舒心、放心、安心。

文图 记者 都慧芳 孙涛



肖玉芝正在为患者做产后发汗

小满养生——防暑湿治寒病

小满是夏季的第二个节气,标志着暑天湿热正式拉开帷幕,因此,应从现在开始做好夏季养生的准备。

防暑湿是养生第一招

苦菜端上桌——小满节气人体生理代谢旺盛,营养物质消耗会增多,应及时进补,且偏于清凉,切忌过于温热,损伤阴津,过于寒凉的食物也不要摄入过多。给大家推荐吃苦菜。苦菜,性味苦寒,具有清热凉血、解毒的作用。

夜短早点睡——夏天昼长夜短,对很多人来说,按点睡觉是个难事儿,但休息不好,会影响第二天的工作和生活。因此,应从小满开始,及时调整作息,保证晚上10点到11点就寝,早上5点半到6点半起床,午饭后半小时做短时午睡。

出汗也养生——夏天,很多人怕出汗,不爱锻炼。其实,适当锻炼有利体内汗液排出,帮助祛体内湿气。不过,要选择合适的运动,夏天应该少做一些运动强度太大的锻炼方法,比如,踢球、打篮球等。可早起或晚上太阳下山后,到公园或绿地散步、打拳、做操、跳舞等,均为较好的锻炼方式。



冬病夏治轻松告别寒疾

夏天赶出积寒——冬季最常见的就是寒性疾病。患者多为虚寒性体质,表现为手脚冰凉、畏寒喜暖等。寒气容易在人体内沉积,冬天治疗寒症无异于雨天晒衣服,是很难达到效果的。而夏天的时候,积寒会躲在膀胱经和关节处,则容易被赶出来。中医提倡“冬病夏治”,该理论的依据是“春夏养阳,秋冬养阴”,利用夏季人体阳气最旺盛的时候来治疗某些寒性疾病,从而达到标本兼治、预防保健的作用。祛除寒疾的关键是要内服偏温热的饮食同时外散风寒。

排除寒气自然疗法

在夏季要让身体尽量顺应自然的规律,减少空调和吃冷饮的频率。空调吹出的冷气会从皮毛侵入人体,冷饮也会从肠胃而入,这样是不利于排除寒气的。夏季火最盛,此时多喝温水,适当运动出汗,才可以帮助你治疗寒疾。

综合

链接

小满谨防“冷气病”

小满这一时期高温多雨、空气闷热潮湿,下雨后气温又会急剧下降。专家指出,小满养生要注意不可贪凉过甚,从而导致暑热与风寒之邪乘虚而入。

小满养生要特别注意谨防“冷气病”。所谓冷气病,是指由于人们久处冷气设备的环境下工作和生活时所患的一种疾病。轻者面部神经痛、下肢酸痛、乏力、头痛、腰痛、容易感冒和不同程度的胃肠病等;重者会出现皮肤病和心血管疾病等。而老年人在出现的各种症状更加明显。人们由于每天多次出入冷气环境,人体多次经受冷适应的条件反射,促使交感神经对肾上腺素的大量分泌,无形中给心脏增加了负担。因此,体内消耗的能量多、血液循环加快、出汗亦多。因此,人们在酷暑一定不要贪凉。

夏季室内外的温差不宜太大,以不超过5℃为好。室内温度不少于25℃。尤其是老年人,不要长期呆在冷气环境里。此外,防止湿邪侵袭,居住环境上切忌潮湿。

任颜芳

涂抹牙膏去老年斑靠谱吗?



很多长老年斑的群体中有流传着这样一种去老年斑的方式,就是用涂抹牙膏的方式去除老年斑。这种方法科学吗?

据悉,这种去老年斑的方法就是在睡前用具有清凉解毒功效的牙膏涂抹在老年斑上,第二天用清水冲洗即可,一般说是三个月左右就能见效,其实这种方法是非常不靠谱的。

因为老年斑是由于人体的衰老导致细胞功能衰弱,血液循环变差,从而使黑褐色素在皮肤基层从中沉淀的结果。老年斑是一些常见的良性皮肤肿瘤,虽然对身体没有什

么危害,但是会严重影响人的颜值。牙膏只是作用于皮肤表面,并不会深层到皮肤那里去除褐色素沉淀,也就不会对祛除老年斑有多大的效果,因此这种方式是非常不可取的。并且牙膏中含有对皮肤的刺激成分,如果天天往脸上涂抹的话,不仅不会去除老年斑,而且还会带来其他肌肤问题。

那么应该如何祛除老年斑呢?

生姜水去除老年斑的方法既简单又有效,因为生姜中的姜辣素对皮下的褐色素沉淀是非常有效果的。平时可以多喝一些

生姜水既能生暖止寒又能去除老年斑,对于老年人的身体健康有非常好的作用。

维生素E对于去除老年斑也有很好的效果,平时可以将维生素E涂在脸上患有老年斑的地方,因为这种方法没有什么副作用,但是见效也需要一定的过程,所以需要坚持的涂抹。

不过老年斑的生长面积比较小,并且也很淡的话,可以通过激光完全的去除。一般2~3次就会非常有效果,坚持3~6个月,几个疗程就能够完全的去除。

温程

